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Συνεδρίασε η Διεθνής Επιτροπή για τον 
Θεολογικό Διάλογο Αγγλικανών Ορθοδόξων
/ Επικαιρότητα

Στο όνομα του Τριαδικού Θεού και με την ευλογία και καθοδήγηση των 
Εκκλησιών μας, η Διεθνής Επιτροπή για τον Θεολογικό Διάλογο
Αγγλικανών Ορθοδόξων (ICAOTD) συνεδρίασε στο St Davids από τις 26 
Σεπτεμβρίου έως τις 3 Οκτωβρίου 2025, κατόπιν προσκλήσεως της 
Εκκλησίας στην Ουαλία.

Το St Davids ήταν ένας ιδιαίτερα κατάλληλος τόπος για αυτή τη συνάντηση. Κατά 
την εποχή του Αγίου Δαβίδ, τον 6ο αιώνα, οι Εκκλησίες της Ανατολής και της 
Δύσης ήταν ενωμένες, και ο βρετανικός χριστιανισμός έφερε εμφανή επιρροή από 
τις ανατολικές χριστιανικές παραδόσεις. Επιπλέον, η φετινή χρονιά συμπίπτει με 
τον εορτασμό της 1700ης επετείου της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, που συγκλήθηκε 
στη Νίκαια και από την οποία προήλθε το κοινό μας Σύμβολο της Πίστεως, καθώς 
και με την εκατονταετηρίδα ενός οικουμενικού εορτασμού της 1600ης επετείου 
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της ίδιας Συνόδου που πραγματοποιήθηκε στον Καθεδρικό Ναό του St Davids, όπου 
έγινε δεκτή μια υψηλόβαθμη αντιπροσωπεία από τις τοπικές Ορθόδοξες Εκκλησίες. 
Αναγνωρίζοντας τη σημασία του St Davids ως τόπου προσκυνήματος από τους 
πρώτους κιόλας αιώνες, η Επιτροπή ακολούθησε τα βήματα των προσκυνητών σε 
μια σύντομη προσκυνηματική πορεία προς το Παρεκκλήσιο και την Ιερή Πηγή της 
Αγίας Νον, τόπο που συνδέεται με τη γέννηση του Αγίου Δαβίδ, και στη συνέχεια 
επισκέφτηκε σημαντικά σημεία εντός του Καθεδρικού Ναού.

Τα μέλη της Επιτροπής εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους για την θερμή υποδοχή 
και τη γενναιόδωρη φιλοξενία που προσέφερε ο Σεβασμιώτατος Dorrien Davies, 
Επίσκοπος του St Davids. Η Επιτροπή έγινε επίσης εγκάρδια δεκτή από την 
κοινότητα του Καθεδρικού και από την Κοσμήτορα του Καθεδρικού Ναού St Davids 
και μέλος της Επιτροπής, την Αιδεσιμολογιότατη Δρα Σάρα Ρόουλαντ Τζόουνς. Η 
Επιτροπή συμμετείχε στη θεία λατρεία του Καθεδρικού σε καθημερινή βάση, 
συμπεριλαμβανομένης της Κυριακάτικης Ευχαριστίας, στην οποία προεξήρχε ο 
Επίσκοπος του St Davids, καθώς και μιας ιεροπρεπούς ακολουθίας Μεγάλου 
Εσπερινού την παραμονή της εορτής του Αρχαγγέλου Μιχαήλ και Πάντων των 
Αγγέλων. Τα Ορθόδοξα μέλη της Επιτροπής τέλεσαν επίσης τη Θεία Λειτουργία 
και ανέλαβαν την τέλεση Εσπερινού στον Καθεδρικό.

Το 2023 συμπληρώθηκαν 50 χρόνια από την έναρξη του Θεολογικού Διαλόγου 
Αγγλικανών Ορθοδόξων και η επέτειος γιορτάστηκε κατά την ολομέλεια της 
Επιτροπής στη Βοστώνη το 2024, όπου αποφασίστηκε η έκδοση ενός ειδικού τόμου 
με απολογισμό της ιστορίας και των επιτευγμάτων της Επιτροπής. Στη φετινή 
συνάντηση στο St Davids παρουσιάστηκε στα μέλη της Επιτροπής ένα προσχέδιο, 
που περιλαμβάνει επισκόπηση της πορείας του Διαλόγου, εισαγωγές στις επτά 
Κοινές Δηλώσεις Συμφωνίας που εκδόθηκαν από το 1973 μέχρι σήμερα, καθώς και 
άλλο σημαντικό αρχειακό υλικό. και εκφράστηκε προσμονή για την έκδοσή του.

Η Επιτροπή εργάστηκε πάνω σε ένα εκτενές κείμενο με τίτλο «Η αποστολή της 
Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο: Δίνοντας μαρτυρία για τον Χριστό και 
κάνοντας μαθητές». Το κείμενο αυτό βασίστηκε σε προπαρασκευαστικές μελέτες 
του 2024 και επικεντρώνεται στην αποστολή, τη μαρτυρία, τη χριστιανική 
μετάνοια, την αγωγή και τη μαθητεία.

Η επόμενη συνάντηση της Επιτροπής θα πραγματοποιηθεί το 2026 και θα 
φιλοξενηθεί από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Η συνάντηση του 2026 αναμένεται 
να ολοκληρώσει το κείμενο «Η αποστολή της Εκκλησίας στον σύγχρονο 
Κόσμο».

Η Διεθνής Επιτροπή έχει δύο συν-προέδρους: τον Αγγλικανό Πανιερώτατο κ. 



Αρχιεπίσκοπο Michael Lewis και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βελγίου κ. 
Αθηναγόρα (Οικουμενικό Πατριαρχείο).
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